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Εορταστική εκδήλωση για τους Τρεις Ιεράρχες 
στο Μουσικό Σχολείο Ιλίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιλίου, Αχαρνών και Πετρουπόλεως

Με ιδιαίτερη επιτυχία για τέταρτη συνεχόµενη χρονιά 
πραγµατοποιήθηκε η καθιερωµένη εορταστική εκδήλωση προς 
τιµήν των Τριών Ιεραρχών, την Τετάρτη 28 Ιανουαρίου 2026, 
στο Μουσικό Γυµνάσιο µε Λυκειακές Τάξεις Ιλίου,  µε τη 
συµµετοχή σχολικών µονάδων αρµοδιότητας της Διεύθυνσης 
Δευτεροβάθµιας Εκπαίδευσης Γ΄ Αθήνας (Ίλιον, Πετρούπολη, 
Άγιοι Ανάργυροι – Καµατερό).

Η εκδήλωση τελούσε υπό την αιγίδα και φροντίδα της Διευθύντριας της 
Δευτεροβάθµιας Εκπαίδευσης Γ΄ Αθήνας, κας Δήµητρας Μακρή, και 
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πραγµατοποιήθηκε παρουσία του Σεβασµιωτάτου Μητροπολίτου Ιλίου, Αχαρνών 
και Πετρουπόλεως κ. Αθηναγόρα.

Τον Σεβασµιώτατο υποδέχθηκε θερµά και καλωσόρισε ο Διευθυντής του Μουσικού 
Σχολείου κ. Νίκος Ανεµοδουριώτης, ενώ ακολούθησαν χαιρετισµοί από τον 
Σεβασµιώτατο και τον Σύµβουλο των Θεολόγων κ. Ευστράτιο Ψάλτου.

Στην εκδήλωση παρέστησαν επίσης η Επόπτρια Ποιότητας του Σώµατος 
Συµβούλων Εκπαίδευσης της Δ.Δ.Ε. Γ΄ Αθήνας κα Θάλεια Χατζηγιάννογλου, καθώς 
και οι Σύµβουλοι Εκπαίδευσης κα Μαρία Μπαρµπάκη (Μουσικής) και κα Αθηνά 
Κόκκορη (Πληροφορικής).

Χαιρετισµός Σεβασµιωτάτου

Στον χαιρετισµό του, απευθυνόµενος στους µαθητές και τους εκπαιδευτικούς, ο 
Σεβασµιώτατος τόνισε τη διαχρονική αξία της διδασκαλίας των Τριών Ιεραρχών 
και ιδιαιτέρως του Μεγάλου Βασιλείου, επισηµαίνοντας τη σηµασία της κριτικής 
επιλογής στη ζωή µας. Αναφέρθηκε χαρακτηριστικά στον λόγο του «Πρὸς τοὺς 
νέους, ὅπως ἂν ἐξ Ἑλληνικῶν ὠφελοῖντο λόγων», όπου ο Άγιος παροµοιάζει τους 
νέους µε τις µέλισσες («Ὥσπερ γὰρ αἱ µέλισσαι τῶν ἀνθέων οὐ πᾶν 
λαµβάνουσιν…»), προτρέποντάς τους να αντλούν από τη γνώση και τον κόσµο 
γύρω µας µόνο το νέκταρ, δηλαδή ό,τι είναι αληθινά ωφέλιµο και αγαθό.

Το πρόγραµµα της εκδήλωσης

Ακολούθησε εναρκτήρια οµιλία για τους Τρεις Ιεράρχες από την κα Θωµαΐδα 
Πιλάτου-Κατσανεβάκη, του 4ου ΓΕΛ Ιλίου, η οποία εκπροσώπησε τη Διευθύντρια κα 
Θεώνη Μπούρα. Στη συνέχεια, η Μπάντα του Μουσικού Σχολείου Ιλίου και η 
χορωδία παραδοσιακής µουσικής παρουσίασαν το Απολυτίκιο και τα Κάλαντα των 
Τριών Ιεραρχών, υπό τη διεύθυνση του κ. Γιάννη Μεγαλούδη, µε παράλληλη 
αφήγηση από τον κ. Γρηγόρη Κακούρη. Ακολούθησαν οι παρουσιάσεις των 
συµµετεχόντων σχολείων:

4ο Γυµνάσιο Πετρούπολης – Το έργο των Τριών Ιεραρχών
8ο Γυµνάσιο Ιλίου – Οι Τρεις Ιεράρχες και τα social media του 4ου αιώνα µ.Χ.
5ο Γυµνάσιο Ιλίου – Οι Τρεις Ιεράρχες σήµερα: Πώς εµπνέουν τη νεολαία στον 21ο 
αιώνα
1ο ΓΕΛ Καµατερού – Οι Τρεις Ιεράρχες: Προστάτες Άγιοι των µαθητών και των 
δασκάλων
10ο Γυµνάσιο Ιλίου – Τρεις Ιεράρχες: Πάντα επίκαιροι και διαχρονικοί

Το καλλιτεχνικό µέρος συνεχίστηκε µε εορταστικό πρόγραµµα από τη Συµφωνική 



Ορχήστρα του σχολείου, υπό τη διεύθυνση του κ. Βασίλη Ρώτα, µε σολίστ στο 
ακορντεόν την κα Κατερίνα Λέκκα και ολοκληρώθηκε µε το Σύνολο Πνευστών 
Οργάνων του Μουσικού Σχολείου, υπό τη διεύθυνση του κ. Θανάση Σκαρλάτου.

Κατά τη διάρκεια της εκτέλεσης των έργων από τη Συµφωνική Ορχήστρα του 
σχολείου, στην αίθουσα προβλήθηκε µήνυµα των µαθητών, το οποίο συνόδευσε 
οπτικά τη µουσική και ανέδειξε µε λόγο και εικόνα το βαθύτερο νόηµα της 
εκδήλωσης. Στο µήνυµα αυτό τονίστηκε ότι, όπως η ψαλµωδία υπήρξε αιτία και 
αποτέλεσµα χαράς, ως παιάνας νίκης κατά του θανάτου και της φθοράς, έτσι και 
σήµερα αναδεικνύεται ο συνδυασµός λόγου και µουσικής ως παιδαγωγική δύναµη 
των µουσικών σχολείων στον αγώνα για τη γνώση και την πρόοδο, υπενθυµίζοντας 
τον διαχρονικό ρόλο της παιδείας στη διαµόρφωση ελεύθερων και σκεπτόµενων 
ανθρώπων.

Λήξη – Ευχαριστίες

Την εκδήλωση έκλεισε η κα Μακρή, υπογραµµίζοντας τη σηµασία αυτής της 
ετήσιας και πλέον καθιερωµένης διοργάνωσης, τονίζοντας ότι κάθε χρόνο το 
επίπεδο της παρουσίασης και του περιεχοµένου αναβαθµίζεται ουσιαστικά. Όπως 
κάθε χρόνο, η Ιερά Μητρόπολη Ιλίου, Αχαρνών και Πετρουπόλεως προσέφερε σε 
όλους τους µαθητές, που συµµετείχαν, χρήσιµο και πρακτικό δώρο, ενώ για πρώτη 
φορά προσφέρθηκε και στους συνοδούς καθηγητές αναµνηστικό ενθύµιο της 
ηµέρας µε ειδική επιγραφή. Η άψογη διοργάνωση και ο συντονισµός της 
εκδήλωσης πραγµατοποιήθηκαν µε την ευθύνη του Διευθυντή του Μουσικού 
Σχολείου κ. Ανεµοδουριώτη και τη συνεργασία των εκπαιδευτικών και των 
µαθητών του σχολείου, στους οποίους αξίζουν θερµά συγχαρητήρια.








